

Не погаснут «горячие сердца»

Около пяти тысяч акций, конкурсов и творческих вечеров прошли в области в рамках месячника добрых дел

Татьяна СОКОЛОВА,
Елена АБРАМОВА

Сегодня во всём мире отмечают День пожилых людей. На Среднем Урале начиная с Дня пенсионера (в этом году его праздновали 28 августа) и весь сентябрь проходили многочисленные мероприятия — культурные, познавательные и спортивные, организованные специально для людей почтенного возраста. Глава региона Евгений Куйвашев уже не раз отмечал, что месячник — это дань уважения уральцам, которые многие годы отдавали свои знания, силы, талант и жизненный опыт на благо Свердловской области.

Фильм, фильм, фильм!

Одна из главных особенностей нынешнего месячника добрых дел — многие события были посвящены теме кино в связи с Годом российского кино. А в кинотеатрах и Дворцах культуры проходили бесплатные показы художественных и документальных фильмов благодаря акции «Старшее поколение: нежный возраст», организованной Свердловским областным фильмофондом.

Показы мы устраивали дважды в неделю: один день — бесплатные, второй — за 30 рублей. Всего показали 12 картин, большинство из которых были отечественные. Например, показали современную картину «Пираты Эгейского моря» 2012 года и чёрно-белый фильм «Семеро смелых» 1936 года, — рассказала Татьяна Галенцова, главный специалист по связям с общественностью Свердловского фильмофонда.

Причём акция эта распространялась и за пределы столицы Урала — фильмофонд предоставил кинокартины, которые в кинотеатрах или во Дворцах культуры разных городов можно будет увидеть ещё и в течение октября.

«Наша Олимпиада!»

Под таким названием прошло одно из крупных спортивных мероприятий в Екатеринбурге в рамках месячника. В Центральном парке культуры и отдыха имени Маяковского встретились команды почти из всех районов столицы Урала. В их составе — члены спортивных клубов, организованных при комплексном обслуживании населения (КЦСОН). У каждой из команд — яркое название и девиз.

Наш девиз: «Горячие сердца не погаснут никогда». Все мы — очень активные и в общественной жизни, и в спортивной. Регулярно ходим на зарядку в парк Чкалова и парк Архипова, где проводятся занятия по методике нашего земляка Владимира Плетнёва, включающей, кроме физических упражнений, различные способы регулирования дыхания, — рассказала «ОГ» участница команды Валентина Федотова из команды Ленинского района «Горячие сердца». По её мнению, подобные спортивные праздники способствуют поднятию духа, улучшению настроения и укреплению здоровья.

Соревнования проходили в несколько этапов, включая скандинавскую ходьбу, велогонку, метание ядра, эстафеты с мячом. Средний возраст участников составил чуть более 70 лет.

— Прекрасно, что в нашем



«Наша Олимпиада!» началась с коллективной разминки под руководством опытного инструктора

городе многие люди уважаемого возраста уделяют большое внимание физкультуре и здоровому образу жизни. Замечательно, что почувствовать в этих стартах пришли порядка ста человек и показали, какие они сильные, быстрые, ловкие. Сегодня у всех положительный настрой, и все ждут победы, поэтому — победила дружба! — заявил Юрий Ельшин, судья «Нашей Олимпиады!».

Самая-самая

— Когда мне сказали, что меня выдвинули от Октябрьского района на конкурс красоты для дам «серебряного» возраста, я посмеялась. Я же низенькая и никогда себя красивой не считала, — рассказывает 63-летняя Валентина Калаганова, победительница конкурса «Самая окаянная и привлекательная» в номинации «Самая очаровательная».

Оказалось, что красивой женщину в таком возрасте делают не только привлекательная внешность, а любовь к окружающему миру и способность

увлечь близких интересными делами. В этом убедились 14 свердловчанок возрастом от 63 до 75 лет, принимавших участие в конкурсе. С конца июля они начали активно готовиться к финальному этапу: ходили на репетиции, мастер-классы, брали уроки сценического движения. А финал конкурса прошёл 23 сентября в рамках выставки «Третий возраст» в Центре международной торговли в Екатеринбурге.

Подобные творческие вечера прошли во всех муниципалитетах области. Традиционные уже конкурсы «А ну-ка, бабушки!», «А ну-ка, дедушки!» показали, насколько активны представители старшего поколения области. А в игре КВН, областной этап которого состоялся в Екатеринбурге, все участники проявили способность задорно шутить и поднимать настроение окружающим.

Пожалуй, единственное «но» — не хватало выступлений профессиональных музыкантов и артистов в городах области, а не только в столице Урала.

— Мы хотели бы привез-

ти к нам в Полевской актёров, музыкантов профессионального уровня, а то у нас всё на самодеятельности строится. Это неплохо, но уровень всё равно не тот. А выехать в Екатеринбург уже не каждый пенсионер может. Хотелось бы, чтобы на это денег выделялось побольше, — говорит Раиса Бобкова, председатель Полевского городского совета ветеранов.

Пора в поход

Специально для месячника в этом году Центром развития туризма были подготовлены путеводители по различным туристическим маршрутам: «Урал Самоцветный», «Колоритный Урал: традиции, обычаи, обряды», «Боевая и трудовая слава Урала», «Легендарный Урал». Путешествовать по ним пенсионеры могли самостоятельно и через турагентства — им предоставлялась скидка от трёх до 10 процентов. Экскурсии устраивали также комплексные центры социального обслуживания для своих подопечных, например, КЦСОН Артёмовского района вывез

представителей старшего поколения в Алапаевский район. Они посетили места, связанные с гибелью Великой княгини Елизаветы Федоровны и князей Романовых. — У нас в Красноуфимске в рамках туристического слёта Западного управленческого округа участники совершили экскурсию к природно-достопримечательности «Жёлтый Камень», а самые смелые и опытные отправились сплавиться по реке Уфе, — рассказал Юрий Малинников, заместитель председателя красноуфимского совета ветеранов по патриотическому воспитанию. — Приятно на них в такие моменты смотреть — глаза горят, они забывают про возраст.

Кроме того, 35 человек, чьи родители погибли в годы Великой Отечественной войны, выехали и за пределы области. Они посетили Казань, Самару, Саратов и многие другие города, путешествуя по Волге на теплоходе «Урал». Такие поездки по решению правительства области устраиваются для ветеранов с 2014 года.

В рамках месячника добрых дел прошло также множество благотворительных акций, во время которых пенсионеры бесплатно стригли, консультировали по разным вопросам, обучали — всего более пяти тысяч мероприятий. Но, по словам Андрея Злоказова, и.о. министра социальной политики области, на этом работа с представителями старшего поколения не заканчивается, в регионе продолжает действовать комплексная программа «Старшее поколение». И в 2017 году на её реализацию из областного бюджета уже запланировано выделить около 328 миллионов рублей.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

Дорогие уральцы! День пожилых людей — это один из самых сердечных, добрых и тёплых праздников. Люди старшего поколения — это наши родители, дедушки и бабушки, это те, кого мы любим, уважаем и ценим, кому мы обязаны своим современным благополучием. Это те люди, которые защищали нашу родину, строили и создавали индустриальную экономическую мощь нашей страны, нашего региона. В Свердловской области проживает более 1 миллиона 300 тысяч людей старшего поколения. Мне всегда приятно говорить, что уральцы с особой благодарностью и почтением относятся к ветеранам, пенсионерам. Только в нашем регионе установлен уникальный праздник — День пенсионера.

И в этом году в течение всего сентября для уральских пенсионеров были организованы: фестивали, выставки, концерты, экскурсии, бесплатные кинопоказы, творческие и спортивные мероприятия, благотворительные акции, специализированные ярмарки вакансий, дни открытых дверей. Предприятия торговли, питания и сферы услуг предоставляли людям старшего поколения серьёзные скидки. В городах и сёлах области, по предварительным данным, прошло более 4,8 тысячи мероприятий, в которых приняли участие свыше 300 тысяч человек.

Социальная помощь и поддержка ветеранов в Свердловской области имеет системный и целенаправленный характер. Уже пять лет в регионе работает программа «Старшее поколение», которая призвана повысить качество жизни ветеранов, обеспечить высокий уровень социального и медицинского обслуживания. В этом году на реализацию мероприятий из областного бюджета выделено свыше 388,7 миллиона рублей.

Уважаемые уральские ветераны! От всей души благодарю вас за любовь к родному краю, за ваше деятельное участие в общественной жизни, за весомый вклад в экономику региона, духовное и патриотическое воспитание молодёжи, за мудрость и душевную щедрость. Желаю вам крепкого здоровья, счастья, оптимизма, благополучия и активного долголетия, внимания и заботы родных и близких людей!

Призываю уральцев всегда помнить и заботиться о своих родных и близких ветеранах, дарить им тепло и участие.

Губернатор Свердловской области
Евгений КУЙВАШЕВ



На Среднем Урале у людей старшего возраста праздник начинается за месяц до Дня пожилых людей. Во всех муниципалитетах области проводятся различные социальные акции и всевозможные мероприятия — познавательные, спортивные, культурные

Уральских изб душа живая

Мargarита
ЛИТВИНЕНКО

Так поэтично назвала несколько лет назад свой проект бывшая учитель литературы, а на то время директор Арамашевского краеведческого музея, Вера Реутова. Проект стал в 2009 году победителем грантового конкурса «Меняющийся музей в меняющемся мире» благотворительного фонда Владимира Потанина и дал возможность в небольшом селе Арамашево вернуть к жизни старинные избы с самобытными рисунками.



Сваты приехали! Этот старинный русский обряд пользуется неизменным успехом у заезжих туристов

Музей был удостоен золотой медали в номинации «За волю к жизни» по итогам конкурса «Евразия — Музей года 2006». Своеобразным знаком к возрождению не только традиций и святынь, но и духовности Вера Васильевна считает восстановление Крещенского родника, который со времён заселения этой местности служил людям и считался целебным. В 2005 году члены семейного клуба принялись за поиски источника, и ко всеобщей радости один из школьников отыскал родник, журчащий в высокой траве у подножия Церковного Камня. Директор музея отдала воду на анализ, и оказалось, что она действительно целебна.

Затем супруги подняли жителей села на восстановление заброшенного храма во имя Казанской иконы Божией Матери, который несколько десятков лет стоял разрушенным. Они надеялись, что на субботник придёт человек десять, а собралось более шестидесяти, самому старшему — за 80.

Вера Васильевна рассказала несколько удивительных историй, связанных с возрождением храма. Вот одна из них — на чердаке старого дома дачники обнаружили старую фигурную доску и уж было хо-

тели её сжечь, но на ней мелькнул святой лик. Хозяйка отнесла икону в храм. В 2006 году тогдашний архиепископ Викентий, узнавший, что в негодном селе жили на свои средства восстанавливают храм, решил сам в этом удостовериться. Увидев икону, он узнал на ней образ свята Иоанна Богослова, покровителя любви, и заметил, что если икона вернулась на своё намоленное место, то быть храму возрождённым. Сегодня здесь совершаются службы, проходят крещения и венчания.

Музейный комплекс «Избы с уральской росписью XIX века» тоже возник не без Божьей промысла, — рассказывает Реутова — его создательница, руководитель и экскурсовод на добровольных началах. — Семь лет назад дачник Виталий Шильков решил отодраить старые обои в недавно купленном доме и замер изумлённый — на стенах проглядывали потускневшие от времени краски и птицы диковинные. Я как увидела, слезы из глаз потекли — думаю, спойлит это всё в огне — дом-то нанос. У меня сразу возникла идея на основе двух изб с росписью сделать музейный комплекс. Виталий Валерьевич меня с ходу успокоил: всё восстановим и со-

храним. И слово сдержал, став главным спонсором нашего проекта. Он нам и церковь помог отремонтировать. А основой стал грант фонда Потанина, куда я направила свой проект. Кстати, среди конкурентов были музеи Санкт-Петербурга.

У пенсионеров Реутовых, благодаря поддержке односельчан, всё получилось. Сегодня небольшой музей стал уникальным хранилищем самобытного ремесла уральских маляров-художников. Вера Реутова, изучившая в деталях быт и традиционный уклад жизни уральской сельской семьи, погружает гостей этого удивительного дома в атмосферу царившую в этих стенах два века назад. Экскурсантам гид в красках представляет торг между заходящим художником и хозяином, вместе с ними разыгрывает сценки сватовства и приёма в дом невестки.

К слову, художники не лыком били шиты — выбирали справную избу. Однажды перерывчик спросил у Реутовой, а как на английский переводится слово «справная»? Оказывается, справной называлась изба на четыре и более окон. Там жили зажиточные крестьяне, которые могли себе позволить много росписи.

Только на первый взгляд может показаться, что узоры писали малярами по своему усмотрению — все рисунки имеют глубокий смысл. Куст в вазоне — символ величия дерева, бутоны и ягоды — это дети, а венчающиеся рисунком птицы символизируют счастливую семейную жизнь. Самый красивый рисунок наносили на печь, которая считалась символом жизни, к тому же предки верили, что там живёт домовый.

Бывают здесь и заморские гости — туристы из Нидерландов, Франции, Германии, Австралии и Новой Зеландии.



Если спорт, то это — навсегда

Станислав БОГОМОЛОВ

В Екатеринбурге на днях отметил своё 20-летие клуб ветеранов спорта. Наверное, это самая активная ветеранская организация в городе во главе с бесценным председателем Владимиром Котом.

— Начинали мы в не самые лучшие для страны времена, в 1996 году, — рассказал на корреспонденту «ОГ», — но тем не менее сумели отлить на Урал-машзаводе и установить в аллее у Дворца спорта памятник уральским спортсменам-фронтникам, а потом и установили в разных местах города в их честь 50 памятных досок. Активно занимались издательской деятельностью: 16 книг вышло о выдающихся уральских спортсменах, а буклеты и справочники и не считали...

Даже известным ветеранским пароходным круизам по Волге эти «котовцы» сумели придать спортивный характер. Во-первых, ввели в расписание обязательную утреннюю зарядку и занятия гимнастикой. А во-вторых, в Волгограде организовали кросс от речного порта к Мамаеву кургану, как положено, с награждением победителей. А как же иначе — кто

приобщился к спорту с юных лет, иного образа жизни уже не мыслит. Каждые пять лет клуб проводит среди своих ветеранов спартакиады по пяти видам спорта. Уже 14 лет проходит турнир по художественной гимнастике для всех возрастов «Вдохновение», в котором с удовольствием участвуют ветераны художественной гимнастики и воспитанники детско-юношеских спортивных школ.

Ветераны-спортсмены оказались и неутомимыми туристами, и экскурсантами — посетили в неутраченных туристических и экскурсионных местах Свердловской области: Верхотурье, Ганну Яму, Верхнюю Синячиху, музей боевой техники в Верхней Пышме... Клуб выступил два года назад с ходатайством в администрацию Екатеринбурга назвать набережную городского пруда от улицы Василия Ерёмкина до улицы Челюскинцев «Олимпийской». И свершилось! Постановлением № 1334 от 20.05.2014 главы Екатеринбурга это название утверждено. А сейчас уже известен и проект будущего монумента, на котором будут выбиты фамилии 52 олимпийских чемпионов-екатеринбуржцев. Будем надеяться, список не окончательный...

В Театре эстрады сегодня чествуют пенсионеров

В День пожилых людей в Свердловской области будут чествовать активистов ветеранских организаций.

В завершение месячника пожилых людей сегодня, 1 октября, в Театре эстрады в Екатеринбурге соберутся ветераны с активной жизненной позицией из всех территорий региона. Для них покажут музыкальный спектакль «Музыка кино», а перед этим проведут кинофестиваль. В фойе будет работать выставка технического и декоративно-прикладного творчества ветеранов «Фильм, фильм, фильм...». Здесь покажут работы победителей областного конкурса «Золотые руки», который проводился среди пожилых людей. Придут и сами авторы этих работ — из Первоуральска, Полевского, Верхней Пышмы, Берёзовского и других муниципалитетов.

Поздравит собравшихся исполняющий обязанности министра социальной политики Свердловской области Андрей Злоказов. Самые почётные и заслуженные ветераны Среднего Урала торжественно получат в награду почётный знак «За заслуги в ветеранском движении».

Лариса ХАЙДАРШИНА

Организатор торгов — Государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (109240, г. Москва, ул. Высоцкого, д. 4, электронная почта: etorgi@asv.org.ru), являющаяся на основании решения Арбитражного суда Свердловской области от 5 мая 2014 г. по делу № А60-14687/2014 конкурсным управляющим (ликвидатором) Закрытым акционерным обществом «Сбергательный и инвестиционный банк» (ЗАО «Сберинвестбанк»), адрес регистрации: 620146, г. Екатеринбург, ул. Шаумяна, д. 73, ИНН 6608001457, ОГРН 102660002065) (далее — финансовая организация), сообщает о результатах проведения электронных торгов в форме открытого аукциона с закрытой формой представления предложений по цене приобретения имущества финансовой организации (сообщение 77031951403 в газете «Коммерсант» от 13 августа 2016 г. № 147 (5897)), проведённых 26 сентября 2016 г. Торги состоялись по лоту 1, победителем торгов признан Зуева Анна Сергеевна, предложенная цена 250 000,00 руб.

Заявительность победителя торгов по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему отсутствует.